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Сучасні мережеві інструменти активно використовуються для організації 

навчального процесу в освітніх закладах. Мобільність сьогодні стала необхідною 

характеристикою сучасної людини та визначає її адаптивність до швидко 

мінливого зовнішнього світу. Щоб навчитися вибудовувати комунікації в 

інформаційному середовищі неможливо без такого засобу, як смартфон. 

Педагоги-новатори продовжують шукати  можливості їх ефективного 

впровадження для навчання сучасних школярів. Серед переваг використання 

мобільних гаджетів називають персоніфікованість, повсюдність, мобільність, 

динамічність, інтерактивність де усі учасники навчального процесу, з 

підключеним до мережі Інтернет простоєм, мають доступ до навчальних 

ресурсів.  

Сучасні застосунки для смартфонів дозволяють користувачам виконувати 

одночасно велику кількість завдань: веб-серфінг, використання електронної 

пошти, читання електронних книг, прослуховування аудіо матеріалів, перегляд 

відео. Окрім зазначених діяльностей, смартфони використовують і для 

спеціалізованих навчальних та наукових завдань. 

Одним із напрямків використання гаджетів в освітньому закладі є 

можливість проведення опитування, тестування, моніторинг знань учнів, 

навчання, планування, спілкування та організації спільної роботи через онлайн-

сервіси [1]. 

Враховуючи великий перелік спеціалізованих застосунків для смартфонів і 

стрімке зростання кількості користувачі смартфонів, актуальним є вивчення 

мобільних методів навчання. 

У дослідженнях В. Ю. Бикова, О.М. Спіріна, Ю. С. Рамського, 

М. І. Жалдака, Н.В. Морзе, М. В. Рафальської, Є. М. Смирнової-Трибульскої, 

Н. Р. Балик, Ю. В. Горошка та ін доведено перспективність застосування 

інформаційно-комунікаційних технологій та засобів мобільного навчання 

зокрема в освітніх закладах.  

Відомо, що учні часто використовують смартфони для спілкування в 

соціальних мережах, перегляду відео, прослуховування аудіо. Мобільний 

пристрій сьогодні пропонує учневі набагато більше захоплюючих діяльностей 

ніж учитель озброєний дошкою для написання та крейдою. Звісно, можна, 

заборонити використовувати смартфони, проте можна педагогічно виважено 

впровадити їх в навчальний процес.  Виникає запитання чи готовий сьогодні 

вчитель до такої новації. Попередні дослідження проведено серед учителів. 

Вивчено їх досвід використання смартфонів, оскільки учні є активними 
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користувачами. На скільки активними користувачами смарфонів є учителі? Які 

сервіси використовують у своїй роботі? 

Анкетування проводилося серед педагогів на курсах підвищення 

кваліфікації Тернопільського обласного комунального інституту післядипломної 

педагогічної освіти. Середній вік опитаних респондентів 34 роки. Більшість 

педагогів були досвідченими користувачами смартфонів. Не мають пристроїв 

лише 9,5% опитаних, більшість тих, хто використовує смартфони понад 5 років, 

14,3 %; користувачів зі стажем 4-5 років -19 %; 2-3 роки використовують 

смартфон 38,1% опитаних (рис.1). 

Більшість опитаних, а саме 63,2% педагогів щодня звертаються до 

смартфонів, 31,6% - відзначили про перегляд смартфона щогодини. 

 

 
Рис.1. Використання смартфонів. 

Найчастіше встановлюють на свої пристрої програми: для спілкування в 

соціальних мережах соціальні послуги (Facebook, Instagram), веб-браузери 

(Chrome, Opera), месеннджери (Viber) електронна пошта (Gmail),), банківський 

клієнт (Privat24), хмарне сховище (Google Диск), перекладачі (рис. 2). 

 
Рис.2. Додатки до смартфонів. 

Найчастіше про цікаві додатки дізнаються з соціальних мереж 32%, від 

колег 29%, від учнів 25%. Значно менше учителі самостійно цілеспрямовано 

знаходять корисні застосунки 14%. 

У своїй діяльності смартфон використовують для спілкування з учнями та 

колегами (83 %), для обміну даними (45,8%), для демонстрації матеріалів 

(33,3%). Незначний досвід використання додатків для моніторингу активності та 
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контролю знань учнів, тільки 8,3% опитаних вказали таку діяльність. Серед 

додатків, що використовують у роботі з учнями були названі Learningapps.org, 

Plickers, Padlet.com, PhotoMath. 

Отже, зміни, що відбуваються в суспільстві, висувають вимоги до змін у 

системі освіти. Одним із шляхів розв’язання проблеми підвищення якості 

навчання є впровадження у навчальний процес освітнього закладу мобільного 

навчання, що може бути реалізоване за різними формами. Використання 

мобільних інформаційно-комунікаційних технологій у процесі навчання  усіма 

учасниками освітнього процесу надає йому нової якості, найбільш повно 

відображає сучасні тенденції в освіті, забезпечує доступ учнів до навчальних 

ресурсів в будь-який час та в будь-якому місці; є новим інструментарієм у 

формуванні людини інформаційного суспільства, в якому формується нове 

середовище навчання, незалежне від місця та часу. 

Список використаних джерел 
1. Комарницька О.М. Особливості застосування мобільних технологій у 

навчанні / О.М. Комарницька // Новітні інформаційно-комунікаційні технології в 

навчальному процесі: актуальні проблеми : матеріали науково-методичної 

конференції, 30 листопада 2016 р. – Тернопіль: ТОКІППО, 2016. – С. 3 – 8. 

2. What is m-learning? [Електронний ресурс] // Tribal's Digital Learning 

Studio. Cambridge,United Kingdom. Режим доступу: http://www.m-

learning.org/knowledgecentre/whatismlearning 

3. Олексюк О. Р. Аналіз готовності майбутніх учителів до роботи в 

середовищі інституційного репозитарію/ О. Р. Олексюк // Інформаційні 

технології в освіті. – 2013. –  16. – 157-165. 

4. Олексюк В. Інституційний репозитарій як засіб підтримки розвитку 

освітнього середовища області : методичні рекомендації / В. Олексюк, О. 

Олексюк — Тернопіль: ТОКІППО, 2017. — 70 с. 

5. Олексюк О. Р. Розвиток інформаційно-пошукових умінь у майбутніх 

учителів інформатики засобами системи DSpace [Електронний ресурс] / Олеся 

Романівна Олексюк // Всеукраїнська науково-практична конференція молодих 

учених «Наукова молодь-2013». – 2013. – Режим доступу до ресурсу: 

https://lib.iitta.gov.ua/4248/1/Oleksyuk4.pdf. 

 

 

 

http://www.m-learning.org/knowledgecentre/whatismlearning
http://www.m-learning.org/knowledgecentre/whatismlearning

